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Детский сад – важная ступень в жизни каждого ребенка, так как именно здесь он  начинает общаться со сверстниками и взрослыми в самых    различных и важных для его развития сферах жизни.  Одной из главных целей Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования  – воспитание личности.  Именно  здесь у детей  возникают  привычки правильного поведения, формируется характер.    Этому способствует комфортная развивающая предметно- пространственная среда ДОУ.
Среда, в которой живет и воспитывается ребёнок, разнообразна: поддерживающая, развивающая, насыщенная, комфортная,  а в некоторых случаях даже враждебная. Вследствие чего  появляется необходимость грамотной организации развивающей предметно-пространственной среды,  с помощью  которой  ребенок будет активно включаться   во взаимодействие с окружающим предметным миром.
Что же такое предметно-развивающая среда? Существует большое  количество  различных определений  к этому термину. Появился он  впервые  в словаре педагогов в конце 80-х годов 20 столетия и  включает в  себя три понятия: «среда», «развивающая среда» и «предметно – развивающая среда».
Сопоставляя их и анализируя требования,  предъявляемые ФГОС  к проектированию развивающей предметно-пространственной среды, обеспечивающие реализацию общеобразовательной программы ДОУ, доктор педагогических наук С. Л. Новоселовой,  сформулировала  следующее определение:  «Предметно-развивающая среда это система материальных объектов и средств и средств деятельности ребенка, функционально моделирующая содержание развития его духовного и физического облика»[3; с.48].
Под предметно-пространственной средой  следует понимать естественную комфортную обстановку, рационально организованную в пространстве и времени, насыщенную разнообразными предметами и игровыми материалами, эстетически оформленную[1; с.23].
В соответствии с ФГОС ДО  она должна быть:
· содержательно-насыщенной (оснащенной средствами обучения и воспитания, соответствующими материалами - техническим, спортивным, игровым оборудованием и т.д.);
· трансформируемой;
· полифункциональной;
· вариативной;
· доступной;
· безопасной [1; с.23].
Организовывать ее нужно так, чтобы каждый ребенок мог и имел возможность   непосредственно  заниматься  любимым делом. Оборудование должно  быть размещено по секторам  (центрам развития).  Это  позволит  детям,  с общими интересами,   объединяться  подгруппами: конструирование, рисование, ручной труд, театрально-игровая деятельность, экспериментирование.  Игровые  зоны должны быть  трансформируемы.  Необходимо,  чтобы они могли  дополняться и объединяться в  зависимости от воспитательно-образовательных  задач  и  индивидуальных  особенностях   детей.   Важным  является  наличие  в оборудовании материалов,  которые активизируют познавательную деятельность.   К ним  относятся   развивающие игры, технические устройства и игрушки, модели, предметы для опытно-поисковой работы. Предметная среда должна быть открытой,  иметь  характер  незамкнутой системы, способной к корректировке, проектированию и развитию.
Существует ряд факторов, которые необходимо учитывать при проектировании развивающей предметно - пространственной среды. 
К ним относится  предметное содержание, которое включает в себя  игры, материалы, оборудование; организацию в пространстве и во времени.

· 
Проектирование развивающей предметно - пространственной среды в ДОУ отличается сложной, многоплановой и высокотворческой деятельностью всех педагогов.  Пополняя  среду игрушками, оборудованием и другими игровыми материалами,  нужно знать  то, чтобы  все предметы  детям были  известны. Необходимо  их разнообразие по содержанию и масштабу.
Но их разнообразие  – не основное условие развития ребенка.  Создавая ее, нужно учитывать и то, из чего она состоит,  какие основные компоненты должна содержать, что требуют государственные стандарты и каких ошибок стоит избегать. 
Следующие пять принципов дополняют основные положения, рассмотренные выше.
1. Принцип постоянного изменения окружения. Среда, в которой находятся  дети,  должна  постоянно обновляться:  быть гибкой, меняться  в соответствии  с  потребностями  детей  и их возраста.
2. Принцип общения «глаза в глаза». Чтобы упростить общение  детей и  взрослых,  необходимо  правильное  использование  мебели.  Это уравнивает позиции всех участников  и  делает  их  общение  более комфортным.
3. Принцип разнообразия пространства.  Ребенок  может  по желанию изменить вид деятельности. Пространства должно быть много и  быть легкодоступно,  чтобы  дети  могли  одновременно заниматься разными делами,  не мешая друг другу.
4. Гендерный принцип. Необходимым является  наличие в  развивающей среде материалов,  учитывающих особенности  детей. 
5. Эстетический принцип. Большая часть информации воспринимается человеком визуально. Поэтому важно, чтобы всё разнообразие элементов среды гармонично сочеталось между собой, а декор создавал атмосферу лёгкости.
На  сегодняшний день  многие детские сады  пользуются игровыми  и развивающими  технологиями, которые дают  высокие результаты в дошкольном образовании. Используют их вовремя НОД, в совместной деятельности взрослого и ребенка и  самостоятельной деятельности детей. 
Вот пример нескольких из них.  Игровая технология В. Воскобовича «Сказочные лабиринты[2; с. 13].Развивающие игры Воскобовича используются как  дидактический  материал.  Данная технология имеет много плюсов:  широкий возрастной диапазон (3 -7 лет);   многофункциональность.  С помощью данных игр  и дети, и взрослые могут проявлять  творчество. 
Одна  из известных технологий - развивающие игры Никитина Б. П.  Она способствуют интеллектуальному развитию ребенка («Уникуб», «Сложи квадрат»).  Развивающие игры - дидактический многофункциональный  материал («Цветные палочки Кьюзнера»).
 С помощью него  у детей развиваются  представление о числе,  комбинаторные способности.
Развивающий комплекс «Логико-Малыш». Он рассчитан  на детей в возрасте от 3-х до 8 лет и включает в себя  следующие   разделы:  развитие речи, формирование математических представлений, мир природы, бытовая культура, психология, история, ОБЖ, география.
В МБДОУ  детский сад № 3 «Колокольчик» создана определенная предметно - развивающая среда, соответствующая возрастным особенностям детей и требованиям СанПиН. Здание рассчитано на 6 групп. В каждой из групп имеются следующие зоны: учебная, уголок природы, уголок дежурств, уголок ряженья,  уголок ИЗО,  книжный уголок, патриотический уголок, физкультурный и музыкальный уголок,  уголок  экспериментирования.  
В каждой из них  разными видами материала  представлено  оборудование  для  познавательной  деятельности: детская литература, картины, схемы, карты,  материал для учебной деятельности.   
Используются  традиционные игры  по правилам: лото, домино, настольные  игры. Многообразно представлены  игрушки  для режиссерской, театральной  игры: маленькие  куклы, одежда  для них,  кукольные  домики. Все игры и материалы в группах расположены так, что каждый ребенок  имеет свободный  доступ   к ним. В  детском саду для  каждого ребенка создана   разносторонняя среда,  которая дает ему проявить себя. 
Разнообразие дидактического и наглядного материала, использование методик, помогаю воспитателям успешно работать в системе развития  у детей  личностных, физических  качеств. Используются технические средства.
 Информационно-образовательные технологии используются как для групповой, так и для  индивидуальной работы детей под руководством взрослого.  Это делает образовательный  процесс  более  интересным, повышает  результативность  дошкольного  образования.
В этой среде дети имеют возможность  к самостоятельной деятельности. Каждый   выбирает  то  занятие, которое ему интересно  в любом из  игровых зон.
Таким  образом,  развивающая предметно-пространственная  среда   должна  работать  на самостоятельность и самодеятельность ребенка.   Необходимо, чтобы  она  объединяла  в себе все  образовательные области  образовательного  процесса.
Главную и значимую роль  в развитии и воспитании  ребенка играет  правильно  и  грамотно  организованная предметно-развивающая среда в группе. Она должна вызывать чувство радости у детей, эмоционально положительное отношение к детскому саду.
 Дети становятся более  социализированы  благодаря созданным условиям предметно – развивающей среды с учётом ФГОС ДО.   Сейчас  они  общаются друг с другом смелее и свободнее. У  них повысился познавательный интерес, любознательность, желание экспериментировать.
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